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SESIÓN ORDINARIA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 18 DE SEPTIEMBRE DE 2013.  

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00)  

ONCE HORAS DEL DÍA (18) DIECIOCHO DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO (2013) DOS MIL TRECE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, 

ASISTIDA DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS: MARCO AURELIO 

ROSALES SARACCO Y JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIO PRINCIPIO 

LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN  A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL 

SISTEMA DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS 

DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE 

“PRESENTE” LOS SIGUIENTES: DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS 

GALINDO DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO 

SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADO 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA, DIPUTADA ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ, DIPUTADO JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, 

DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, DIPUTADA MARÍA LUISA 

GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ, DIPUTADO 

JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ 
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MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIPUTADO 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, DIPUTADO FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO 

BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, 

DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, DIPUTADO MANUEL HERRERA 

RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE 

MERAZ SILVA, DIPUTADO ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JUAN 

QUIÑÓNEZ RUIZ, DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES Y DIPUTADO 

ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, Y DECLARE SI EXISTE 

EL QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      11:10:50

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     JUSTIFICADA 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    11:11:18

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     11:11:33

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         11:10:52

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  11:10:58

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            11:10:54

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    11:10:52

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         11:27:50

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      JUSTIFICADA 

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  JUSTIFICADA 

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   11:10:55

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    11:10:51
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ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  11:11:05

JUAN QUIÑONES RUIZ    11:14:28

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    11:11:01

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       11:11:07

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      11:12:02

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    11:10:51

MANUEL HERRERA RUIZ  11:11:14

OCTAVIO CARRETE CARRETE  11:11:01

ALICIA GARCIA VALENZUELA  11:11:13

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        11:10:52

 JULIÁN SALVADOR REYES  11:10:53

ISRAEL SOTO PEÑA  11:10:50

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     11:10:53

ROSAURO MEZA SIFUENTES   JUSTIFICADA 

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   11:10:51

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     11:10:51

FELIPE MERAZ SILVA  11:10:51

 
DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: DIPUTADA 

PRESIDENTA LE INFORMO QUE SE RECIBIERON TARJETAS DE LOS 

CIUDADANOS DIPUTADOS: FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, 

JUAN ÁVALOS MÉNDEZ, EUSEBIO CEPEDA SOLÍS Y ROSAURO MEZA 

SIFUENTES, EN LAS CUALES, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 

FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO”, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA A CADA UNO 

DE ELLOS, TODA VEZ QUE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA MENCIONA UN REGISTRO DE VEINTICUATRO, MÁS LA 

PRESENCIA DEL DIPUTADO OCTAVIO CARRETE DECIMOS HAY QUÓRUM 

SEÑORA PRESIDENTA. 

  

 

PRESIDENTA: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  
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PRESIDENTA: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTA: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA AL  ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA  11 DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO 2013. 

   

PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS Y LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA 

UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ 

NÚÑEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ           

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        
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 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO        

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ       

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 
DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: CON SU PERMISO 

DIPUTADA PRESIDENTA, LE INFORMO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, 

VEINTIDÓS VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTA: SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.  

 

PRESIDENTA: PREGUNTO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTA: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL  ACTA DE LA SESIÓN 
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CELEBRADA EL DÍA 11 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2013, MEDIANTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

  

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ           

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA    

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 
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FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: SON VEINTICUATRO 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES SEÑORA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA  11 DE SEPTIEMBRE  

DEL AÑO 2013.   

 

PRESIDENTA: EL DIPUTADO SECRETARIO MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA 

PARA DAR CUENTA EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA H. LXVI 

LEGISLATURA DEL ESTADO, 18 DE SEPTIEMBRE DE 2013. 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL C. DR. MIGUEL ÁNGEL RODRÍGUEZ 

VÁZQUEZ, MEDIANTE EL CUAL PRESENTA SU RENUNCIA AL CARGO DE 

MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. 
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OFICIO S/N.- ENVIADO POR LA COORDINADORA NACIONAL DE 

TRABAJADORES DE LA EDUCACIÓN, HACIENDO DIVERSAS PETICIONES. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN PÚBLICA. 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER 

JUDICIAL DEL ESTADO, RELATIVO AL ESCRITO PRESENTADO POR EL 

CIUDADANO CARLOS MANUEL RUIZ VALDEZ. 

 

PRESIDENTA: PUBLÍQUESE EN ESTRADOS POR UN TÉRMINO DE 72 

HORAS. 

 

ESCRITO.- PRESENTADO POR EL CIUDADANO CARLOS MANUEL RUIZ 

VALDEZ, EN EL QUE REALIZA DIVERSAS MANIFESTACIONES RESPECTO 

A LA INTEGRACIÓN DE LA LEGISLATURA LOCAL. 

 

PRESIDENTA: TÚRNESE AL TRIBUNAL ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL 

DEL ESTADO, EN TÉRMINOS DE LA LEY DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN 

EN MATERIA ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA PARA EL 

ESTADO DE DURANGO. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: ES CUANTO SEÑORA 

DIPUTADA.  
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PRESIDENTA: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, PROCEDEMOS 

AL DESAHOGO DEL PUNTO DE ACUERDO DENOMINADO 

“INFRAESTRUCTURA”, PRESENTADO POR EL DIPUTADO LUIS IVÁN 

GURROLA VEGA, INTEGRANTE DE LA LXVI LEGISLATURA, POR LO CUAL 

SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS 

AL DIPUTADO. 

 

DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: CON SU PERMISO DIPUTADA 

PRESIDENTA, COMPAÑEROS DIPUTADOS, COMPAÑERAS DIPUTADAS, 

SEÑORAS Y SEÑORES, CONFORME A LOS RESULTADOS QUE DIO A 

CONOCER EL CONSEJO NACIONAL DE EVALUACIÓN DE LA POLÍTICA DE 

DESARROLLO SOCIAL DEL CONEVAL, DE LA MEDICIÓN DE LA POBREZA, 

A NIVEL MUNICIPAL PARA EL AÑO 2010, EL MUNICIPIO DEL MEZQUITAL 

ES EN NUESTRO ESTADO, SE UBICA ENTRE LOS 100 MUNICIPIOS, DE 

MAYOR NIVEL DE POBREZA DE LOS 2 MIL 456 MUNICIPIOS DEL PAÍS, 

MEDICIÓN EN LA QUE SE CONSIDERAN LAS DIMENSIONES 

ECONÓMICAS, Y SOCIALES QUE SEÑALA LA LEY GENERAL DE 

DESARROLLO SOCIAL, EL INGRESO, EL REZAGO EDUCATIVO, EL 

ACCESO A LOS SERVICIOS DE SALUD, EL ACCESO A LA SEGURIDAD 

SOCIAL, A LA CALIDAD Y ESPACIOS DE LA VIVIENDA, ASÍ COMO A LOS 

SERVICIOS BÁSICOS EN LA VIVIENDA, ACCESO A LA ALIMENTACIÓN Y 

GRADO DE COHESIÓN SOCIAL, EL MEZQUITAL ES TAMBIÉN UNO DE LOS 

DIEZ MUNICIPIOS EN EL PAÍS, CON MAYOR ÍNDICE DE REZAGO SOCIAL, 

PUES PRESENTA LAS MAYORES CARENCIAS SOCIALES EN EDUCACIÓN, 

SALUD, SERVICIOS BÁSICOS Y ESPACIOS EN LA VIVIENDA, LO QUE NOS 
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INDICA LAS GRAVES DIMENSIONES DE ESE FENÓMENO SOCIAL, EL 

MEZQUITAL ES EL MUNICIPIO EN NUESTRA ENTIDAD QUE TIENE EL MÁS 

ALTO PORCENTAJE DE SITUACIÓN EN POBREZA, AL UBICARSE POR 

ARRIBA DEL 90.8 POR CIENTO DEL TOTAL DE SU POBLACIÓN, DE IGUAL 

MANERA EN MATERIA DE POBREZA DE CAPACIDADES, ES DECIR DE LA 

POSIBILIDAD DE TENER ACCESO A LOS BIENES QUE PERMITEN ELEVAR 

LA CALIDAD DE VIDA DE LA POBLACIÓN COMO AGUA POTABLE 

ENTUBADA, DRENAJE, ELECTRICIDAD, SE UBICA CON EL MAYOR 

PORCENTAJE QUE ES MÁS DEL 75.8 POR CIENTO DE SU POBLACIÓN 

VIVE ESTA SITUACIÓN DE CARENCIA, EL MUNICIPIO DEL MEZQUITAL ES 

TAMBIÉN EL DE MAYOR POBREZA DE PATRIMONIO EN LA ENTIDAD, QUE 

SE TIENE EN ESTA SITUACIÓN AL 91 POR CIENTO DE LA POBLACIÓN 

POR ESA CIRCUNSTANCIA EL MEZQUITAL ESTÁ CLASIFICADO CON UN 

REZAGO MUY ALTO, SIENDO EL ÚNICO MUNICIPIO DE NUESTRA 

ENTIDAD CON ESTAS CARACTERÍSTICAS Y UNO DE LOS DIEZ MÁS 

ALTOS A NIVEL NACIONAL, POR LOCALIDADES EL REZAGO MUY ALTO 

SE PRESENTA EN LOCALIDADES INDÍGENAS AL SUR DE LA ENTIDAD EN 

LO LÍMITES CON EL ESTADO DE NAYARIT, QUE SON ACERCA DE 2 MIL 

786 INDÍGENAS PADECEN POBREZA ALIMENTARIA Y 18 MIL 884 

PERSONAS VIVEN EN POBREZA EXTREMA, EN ENERO DE ESTE AÑO EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ENRIQUE PEÑA NIETO, PROMULGÓ EL 

DECRETO QUE ESTABLECE EL SISTEMA NACIONAL PARA LA CRUZADA 

CONTRA EL HAMBRE CON EL OBJETO DE ESTABLECER ESTRATEGIAS 

DE INCLUSIÓN Y BIENESTAR SOCIAL PARA ATENDER A LA POBLACIÓN 

QUE VIVE EN CONDICIONES DE POBREZA MULTIDIMENSIONAL 
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EXTREMA, Y QUE PRESENTA CARENCIA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN 

COMO ES EL CASO DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DEL MEZQUITAL, 

UNA ACCIÓN FUNDAMENTAL PARA ROMPER EL CÍRCULO VICIOSO DE LA 

POBREZA ES IMPULSAR LAS OBRAS DE INFRAESTRUCTURA Y 

EQUIPAMIENTO QUE PERMITEN EL DESARROLLO INTEGRAL DE LAS 

COMUNIDADES QUE VIVEN EN CONDICIONES DE POBREZA EXTREMA Y 

POBREZA, POR ELLO ES MUY IMPORTANTE FORTALECER LA 

PLANEACIÓN DE LA POLÍTICA DE DESARROLLO SOCIAL PORQUE NOS 

BRINDA ELEMENTOS PARA MEJORAR LAS POLÍTICAS PÚBLICAS 

TENDIENTES A LA SUPERACIÓN DE LA POBREZA, EN EL CASO 

PARTICULAR DE LA ZONA INDÍGENA DE NUESTRO ESTADO, NO ES 

AJENO EL HECHO DE QUE LAS DEFICIENCIAS EN LA COMUNICACIÓN 

HAN SIDO UNO DE LOS FACTORES QUE HAN TENIDO EL DESARROLLO 

SOCIAL E INCREMENTADO EL ÍNDICE DE LA POBREZA, POR ELLO SE 

HAN HECHO ESFUERZOS MUY IMPORTANTES PARA LOGRAR VENCER 

LAS DIFICULTADES DEL TERRITORIO Y MEJORAR LAS 

COMUNICACIONES TERRESTRES EN LA ZONA SUR DE DURANGO, 

DESDE LOS AÑOS 70’S, DEL SIGLO PASADO, SE SOÑÓ CON LA 

POSIBILIDAD DE CONSTRUIR DOS CARRETERAS QUE PERMITIERAN LA 

INTEGRACIÓN DE LA REGIÓN INDÍGENA Y QUE FAVORECIERAN LA 

CONECTIVIDAD DE DURANGO, LAS CARRETERAS DE ESTA CIUDAD A 

GUADALAJARA Y A TEPIC, ENTONCES SE REALIZARON LOS PRIMEROS 

KILÓMETROS QUE LLEGARON ESCASAMENTE, A LA CABECERA 

MUNICIPAL DEL MEZQUITAL Y PAULATINAMENTE SE INTENTARON 

OTROS AVANCES EN EL DIFÍCIL TERRENO MONTAÑOSO DE LA REGIÓN 
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DESDE EL AÑO 2006 Y HASTA 2012 DE MANERA ININTERRUMPIDA, CON 

UN GRAN ESFUERZO DE LOS GOBIERNOS FEDERAL Y ESTATAL, SE DIO 

UN AVANCE SIGNIFICATIVO A LA CARRETERA DURANGO TEPIC, 

LOGRÁNDOSE CONSTRUIR LOS 197 KILÓMETROS 420 METROS QUE 

FALTABAN DESDE LA CHINA Y LAS INMEDIACIONES DEL MEZQUITAL 

HASTA LOS LÍMITES CON EL ESTADO DE NAYARIT, EN ESTE ESFUERZO 

SIN PRECEDENTES PARA LOGRAR IMPULSAR EL DESARROLLO DE LAS 

POBLACIONES INDÍGENAS DEL SUR DE NUESTRA ENTIDAD, SE 

CONSTRUYERON INCLUSO TRES GRANDES OBRAS DE INGENIERÍA 

COMO LO SON LOS PUENTES DE HUAZAMOTA DOS, BRASILES Y 

MAIPURA, QUE LOGRARON SALVAR LA CORRIENTE DEL RÍO 

MEZQUITAL, Y CON ELLO FACILITAR LA COMUNICACIÓN EN LA ZONA, EN 

ESTOS SEIS AÑOS LA CARRETERA HA SIDO DESARROLLADA ENTRE LA 

COMISIÓN NACIONAL PARA EL DESARROLLO DE LOS PUEBLOS 

INDÍGENAS Y LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, 

ESTA ÚLTIMA TUVO A SU CARGO LA CONSTRUCCIÓN DE 42 

KILÓMETROS 600 METROS, LA CARRETERA EN LA ACTUALIDAD ES UNA 

VÍA ASFALTADA TIPO C CON UN ANCHO DE CORONA DE 7.4 METROS DE 

ANCHO, ES DECIR DE DOS CARRILES Y SE ENCUENTRA DEBIDAMENTE 

SEÑALIZADA HASTA EL LÍMITE ESTATAL CON NAYARIT, POR SU PARTE, 

LA CARRETERA TEPIC, ESTACIÓN RUIZ – FRESNILLO QUE CRUZA 

DIAGONALMENTE LA ZONA INDÍGENA AL SUR DE LA ENTIDAD ES LA VÍA 

QUE AL LOGRAR INTERCONEXIÓN CON NUESTRA CARRETERA 

PERMITIRÁ LA LLEGADA A LA DESEADA VÍA TEPIC, PARA LA 

CONCLUSIÓN DE LA CARRETERA DURANGO TEPIC, SOLAMENTE FALTA 
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LA REALIZACIÓN DE 17 KILÓMETROS DEL TRAMO COMPRENDIDO DEL 

LÍMITE ESTATAL DE DURANGO A EL PASTOR NAYARIT, PUNTO DONDE 

ENTRONCA LA CARRETERA TEPIC, ESTACIÓN RUIZ – FRESNILLO, PERO 

LAMENTABLEMENTE EL DESARROLLO DE ESTOS 17 KILÓMETROS, NO 

FORMAN PARTE DE LAS PRIORIDADES DEL ESTADO DE NAYARIT, PUES 

HAN CONCENTRADO SUS ESFUERZOS EN LA CONCLUSIÓN DEL EJE 

CARRETERO RUMBO AL PARAÍSO, LIMITANDO DE ESTA MANERA LA 

POSIBILIDAD DE INCORPORAR AL DESARROLLO PLENO A LOS PUEBLOS 

INDÍGENAS DEL SUR DE NUESTRO ESTADO, LA CONCLUSIÓN DE LA 

CARRETERA TEPIC ES DE GRAN IMPORTANCIA SOCIAL, PUES PERMITE 

LA INTEGRACIÓN REAL DE LOS HABITANTES DEL SUR DEL MEZQUITAL 

EN DURANGO, ASÍ COMO DEL DE COMUNIDADES DE SAN JUAN 

PEYOTÁN, Y SAN JUAN CAPISTRANO EN NAYARIT, COMUNIDADES 

TODAS DONDE PREDOMINAN LAS COMUNIDADES HUICHOLES Y QUE 

HAN PERMANECIDO EN GRAVE REZAGO SOCIAL, EL MUNICIPIO DEL 

MEZQUITAL, JUNTO CON SUS COLINDANTES MUNICIPIOS DE MEZQUITIC 

EN JALISCO, Y EL DEL NAYAR EN NAYARIT, FORMAN PARTE DE LOS 10 

MUNICIPIOS CON UN MAYOR ÍNDICE DE REZAGO SOCIAL DEL PAÍS, LA 

FALTA DE ESTOS 17 KILÓMETROS DE CARRETERA NOS AYUDAN POR 

COMPLETO AGRAVANDO AÚN MÁS LA POBREZA ALIMENTARIA EN EL 

SUR DE LA ENTIDAD, CONFORME AL CONEVAL EL MEZQUITAL ES UNO 

DE LOS DIEZ MUNICIPIOS CON MAYOR POBREZA EN MÉXICO Y SON LAS 

DEFICIENCIAS EN LAS VÍAS DE COMUNICACIÓN EL FACTOR QUE MÁS 

CONTRIBUYE A ESTA SITUACIÓN DE MARGINALIDAD EXTREMA POR LO 

ANTES EXPUESTO ME PERMITO PRESENTAR ANTE ESTE PLENO EL 
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SIGUIENTE PUNTO DE ACUERDO: ÚNICO.- EL HONORABLE CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, EXHORTA A LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN PARA QUE EN EL 

PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL AÑO 2014, SE INCLUYAN LAS 

PARTIDAS NECESARIAS PARA QUE LA SECRETARÍA DE 

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, 

CONCLUYA LOS 17 KILÓMETROS FALTANTES DE LA CARRETERA 

DURANGO-TEPIC EN EL TRAMO LÍMITES DE LOS ESTADOS- A EL 

PASTOR, NAYARIT, PORQUE ESTA OBRA DE INFRAESTRUCTURA DEBE 

CONSIDERARSE COMO UNA PRIORIDAD NACIONAL PARA FORTALECER 

EL DESARROLLO DE LAS COMUNIDADES INDÍGENAS DE LA REGIÓN, AL 

SER UNA OBRA FUNDAMENTAL PARA VENCER EL REZAGO SOCIAL Y LA 

POBREZA ALIMENTARIA, QUE UBICAN A ESTA ZONA INTERESTATAL 

ENTRE LAS DE MAYOR POBREZA EXTREMA Y REZAGO EN EL NORTE 

DEL PAÍS, COMPAÑERAS DIPUTADAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS, LES 

SOLICITO SU VOTO A FAVOR, YA QUE DE LOGRAR LA RADICACIÓN DE 

RECURSOS ETIQUETADOS PARA LA CARRETERA DURANGO TEPIC, 

ESTAREMOS DANDO UN AVANCE SIGNIFICATIVO EN LA LUCHA CONTRA 

LA POBREZA, CONTRA LA DESIGUALDAD Y LA EQUIDAD, POR SU APOYO 

AL PUNTO DE ACUERDO Y POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS, ES 

CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA.  

                                           

PRESIDENTA: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO. 
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PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL REGISTRO DE 

ORADORES, Y SE HACE DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO QUE LA LISTA 

QUEDÓ INTEGRADA EN EL SIGUIENTE ORDEN: 

 

PRESIDENTA: (DE NO HABER MÁS INTERVENCIONES), SE INSTRUYE, AL 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, PARA QUE 

LE DÉ LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO. 

 

DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: CON SU PERMISO 

DIPUTADA PRESIDENTA Y COMPAÑEROS DE LEGISLATURA, PUNTO DE 

ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA: 

“ÚNICO.- EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

EXHORTA A LA CÁMARA DE DIPUTADOS DEL HONORABLE CONGRESO 

DE LA UNIÓN PARA QUE EN EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL AÑO 

2014, SE INCLUYAN LAS PARTIDAS NECESARIAS PARA QUE LA 

SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES DEL GOBIERNO 

DE LA REPÚBLICA, CONCLUYA LOS 17 KILÓMETROS FALTANTES DE LA 

CARRETERA DURANGO - TEPIC EN EL TRAMO LÍMITES DE LOS 

ESTADOS- A EL PASTOR, NAYARIT, PORQUE ESTA OBRA DE 

INFRAESTRUCTURA DEBE CONSIDERARSE COMO UNA PRIORIDAD 

NACIONAL PARA FORTALECER EL DESARROLLO DE LAS COMUNIDADES 

INDÍGENAS DE LA REGIÓN, AL SER UNA OBRA FUNDAMENTAL PARA 

VENCER EL REZAGO SOCIAL Y LA POBREZA ALIMENTARIA, QUE UBICAN 

A ESTA ZONA INTERESTATAL ENTRE LAS DE MAYOR POBREZA 

EXTREMA Y REZAGO EN EL NORTE DEL PAÍS”.  
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PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO EN 

FORMA ECONÓMICA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA UN 

MINUTO PARA  EMITIR SU VOTO.   

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO  MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA      

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA    

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 
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MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON SU PERMISO 

SEÑORA PRESIDENTA, SON VEINTICUATRO VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, SE APRUEBA. 

 

PRESIDENTA: UNA VEZ APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO, SE 

INSTRUYE A LA OFICIALÍA MAYOR, PARA QUE LE DÉ SEGUIMIENTO. 

 

PRESIDENTA: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, PROCEDEMOS 

AL DESAHOGO DEL PUNTO DE ACUERDO DENOMINADO 

“CONTINGENCIA CLIMÁTICA”, PRESENTADO POR LA DIPUTADA ALICIA 

GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, INTEGRANTE DE LA LXVI 

LEGISLATURA,  POR LO CUAL SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO. 

 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: CON EL PERMISO 

DE LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, EL 

DÍA DE HOY HE SOLICITADO HACER USO DE ESTA TRIBUNA PARA 

INSCRIBIR UN PUNTO DE ACUERDO EN EL ORDEN DEL DÍA CON UN 

TEMA DE SUMA IMPORTANCIA, ME REFIERO A LA DIFÍCIL SITUACIÓN 

POR LA QUE ESTÁN PASANDO VARIOS MUNICIPIOS EN EL ESTADO 

INCLUYENDO A LA CAPITAL DEBIDO A LAS INTENSAS LLUVIAS QUE SE 
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HAN VENIDO DANDO EN LOS ÚLTIMOS DÍAS Y QUE HAN VENIDO 

CAUSANDO PÉRDIDAS CONSIDERABLES EN LA MAYORÍA DE ESTOS, EN 

RELACIÓN A ESTO, LA UNIDAD ESTATAL DE PROTECCIÓN CIVIL 

INFORMÓ QUE FUERON CINCO LOS MUNICIPIOS QUE REGISTRARON 

DAÑOS CON MOTIVO DE LOS EFECTOS QUE CAUSÓ EL REMANENTE DE 

LA TORMENTA TROPICAL MANUEL EN DURANGO. LOS MUNICIPIOS EN 

DONDE SE PRESENTÓ ALGÚN GRADO DE AFECTACIÓN SE 

ENCUENTRAN: VICENTE GUERRERO, SÚCHIL, CANATLÁN, PEÑÓN 

BLANCO Y CONETO DE COMONFORT. ASÍ MISMO, ES IMPORTANTE 

MENCIONAR QUE EN EL CASO DE VICENTE GUERRERO 50 VIVIENDAS 

SE INUNDARON POR LA CRECIENTE DEL RÍO SÚCHIL, SITUACIÓN 

SIMILAR SE PRESENTÓ EN EL MUNICIPIO DE CANATLÁN EN DONDE SE 

TUVO AFECTACIÓN MÁS DE 20 VIVIENDAS DE LAS COMUNIDADES DE 

LÓPEZ MATEOS Y NOGALES. ADEMÁS EN SÚCHIL SE TUVIERON 

AFECTACIONES CONSIDERABLES EN CULTIVOS; EN CONETO DE 

COMONFORT HUBO INTERRUPCIÓN EN EL SUMINISTRO DE ENERGÍA 

ELÉCTRICA AL CAER UN RAYO Y EN PEÑÓN BLANCO COLAPSÓ UNA 

VIVIENDA Y OTRAS SE HAN VISTO AFECTADAS. EN ESTE SENTIDO LA 

SITUACIÓN AÚN NO ESTÁN CRÍTICA PERO SI PREOCUPANTE, TAMBIÉN 

ES CIERTO QUE SE HA TRABAJADO DE MANERA COORDINADA EN LOS 

39 MUNICIPIOS DEL ESTADO, Y QUE EN LO QUE RESPECTA A LA 

CAPITAL DEL ESTADO SE HIZO LA ENTREGA DE ALGUNOS INSUMOS EN 

COLONIAS DE LA PERIFERIA QUE HAN SUFRIDO MÁS AFECTACIONES 

ORIGINADAS POR ESTAS INCLEMENCIAS. EL DÍA DE AYER LA 

SECRETARIA DE EDUCACIÓN SUSPENDIÓ CLASES EN LOS 39 
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MUNICIPIOS DE LA ENTIDAD EN LOS NIVELES DE PREESCOLAR, 

PRIMARIA Y SECUNDARIA DEBIDO A LA PRESENCIA DE LLUVIAS Y PARA 

VERIFICAR QUE LAS AULAS SE ENCONTRARAN EN BUENAS 

CONDICIONES. HASTA EL MOMENTO NO SE REPORTAN PÉRDIDAS 

HUMANAS POR LA CONTINGENCIA AMBIENTAL, NO OBSTANTE 

AUTORIDADES ESTATALES HAN VENIDO REALIZANDO RECORRIDOS 

POR LA ZONA SUR DE LA CIUDAD CON LA INTENCIÓN DE ENTREGAR 

ALGUNOS APOYOS A PERSONAS QUE VIVEN EN CASAS CONSTRUIDAS 

CON MATERIALES FRÁGILES. EN LA CAPITAL DEL ESTADO LAS LLUVIAS 

SE HICIERON PRESENTES DURANTE LOS FESTEJOS PATRIOS, 

DECENAS DE COLONIAS VIERON SUS CALLES CUBIERTAS DE AGUA; 

ALGUNOS BULEVARES, INCLUSO, VIERON MERMADA SU CAPACIDAD DE 

TRÁNSITO POR ACUMULACIÓN DE AGUA, PRINCIPALMENTE EN SUS 

LATERALES. DIRECTAMENTE FUERON MÁS DE 50 COLONIAS LAS 

AFECTADAS POR LAS INTENSAS LLUVIAS CAUSADAS POR EL HURACÁN 

INGRID Y LA TORMENTA TROPICAL MANUEL, POR ELLO, EL 

GOBERNADOR DE ESTADO JORGE HERRERA CALDERA Y EL ALCALDE 

ESTEBAN VILLEGAS REALIZARON RECORRIDOS POR LAS ZONAS 

AFECTADAS MOSTRANDO SU SENSIBILIDAD SOCIAL Y APOYO 

SOLIDARIO EN LOS MOMENTOS DIFÍCILES EN QUE LA POBLACIÓN 

DURANGUENSE MÁS LO NECESITA. ASÍ MISMO SE HA DADO LA 

INSTRUCCIÓN POR EL MANDATARIO ESTATAL PARA QUE DE MANERA 

ESPECIAL, SE PUSIERAN EN MARCHA UNIDADES MÉDICAS CON 

DOCTORES Y ENFERMERAS PARA OFRECER SERVICIOS DE CONSULTA 

Y ENTREGA DE MEDICAMENTOS A LA POBLACIÓN. LA SITUACIÓN HASTA 
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EL MOMENTO ESTÁ CONTROLADA Y REPITO SIN INCIDENTES GRAVES 

QUÉ LAMENTAR, PERO ESTO NO EVITA MANTENER LA ALERTA 

PERMANENTE PARA ESTAR AL PENDIENTE DE LA POBLACIÓN, SOBRE 

TODO DE LAS FAMILIAS MÁS VULNERABLES Y QUE LAS DEPENDENCIAS 

ENCARGADAS TOMEN LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA QUE 

FORTALEZCA LOS PROGRAMAS Y PROYECTOS DE APOYO A LA 

POBLACIÓN DE LOS MUNICIPIOS MÁS AFECTADOS. POR LO 

ANTERIORMENTE EXPUESTO Y SABEDOR DE SU INTERÉS POR LOS 

TEMAS QUE PREOCUPAN A LA SOCIEDAD EN GENERAL, SOMETO A LA 

ALTA CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO LA SIGUIENTE PROPUESTA DE 

PUNTO DE ACUERDO: PUNTO DE ACUERDO ÚNICO.- LA SEXAGÉSIMA 

SEXTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, 

EXHORTA DE MANERA RESPETUOSA A LOS TITULARES DE LA 

SECRETARÍA DE DESARROLLO SOCIAL, AL SECRETARIO DE SALUD; AL 

DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO 

ESTATAL ASÍ COMO AL DIRECTOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y AL 

DIRECTOR DEL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DEL GOBIERNO 

DEL ESTADO, PARA QUE EN USO DE SUS RESPECTIVAS ATRIBUCIONES, 

TOMEN LAS MEDIDAS NECESARIAS  A FIN DE FORTALECER E 

INTENSIFICAR LOS PROGRAMAS Y PROYECTOS  DE APOYO A LA 

POBLACIÓN DE LOS MUNICIPIOS MÁS AFECTADOS, DERIVADO DE LAS 

CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS QUE AZOTARON DE MANERA 

CONSIDERABLE EN LOS ÚLTIMOS DÍAS. POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS. 
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PRESIDENTA: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO. 

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL REGISTRO DE 

ORADORES, Y SE HACE DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO QUE LA LISTA 

QUEDÓ INTEGRADA EN EL SIGUIENTE ORDEN: DIPUTADO RICARDO DEL 

RIVERO MARTÍNEZ, HA SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA A FAVOR, Y 

EL DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ A FAVOR. 

 

PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA EL DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO 

MARTÍNEZ, HASTA POR QUINCE MINUTOS Y POSTERIOR EL DIPUTADO 

MANUEL HERRERA RUIZ HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS DIPUTADAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

ESCUCHAMOS CON ATENCIÓN EL PUNTO DE ACUERDO DE LA 

COMPAÑERA DIPUTADA ALICIA GAMBOA MARTÍNEZ, PARA QUE SE 

ATIENDA CON LOS DIFERENTES PROGRAMAS DE GOBIERNO A LOS 

MUNICIPIOS AFECTADOS POR LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS QUE 

PREVALECEN EN ESTOS DÍAS, PERO MÁS SIN EMBARGO ESTOS DAÑOS 

PUEDEN EVITARSE SI NUESTRAS AUTORIDADES ESTATALES, 

FEDERALES Y MUNICIPALES TOMARAN MEDIDAS PARA QUE EN EL 

ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES ESTABLEZCAN ACCIONES DE 

PREVENCIONES, DE LIMPIEZA ANTE EL RIESGO DE POSIBLES 

DESBORDAMIENTOS DE RÍOS Y ARROYOS DE NUESTRA ENTIDAD, POR 
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LO TANTO LA PROPUESTA DE PUNTO DE ACUERDO QUEDARÍA DE LA 

SIGUIENTE MANERA: “PRIMERO.-  LA LXVI LEGISLATURA DEL H. 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, EXHORTA DE MANERA 

RESPETUOSA A LOS TITULARES DE LA SECRETARIA DE DESARROLLO 

SOCIAL, AL SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS 

SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO ESTATAL, ASÍ COMO AL 

DIRECTOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y A LA DIRECTORA DE DESARROLLO 

INTEGRAL DE LA FAMILIA ESTATAL, PARA QUE EN USO DE SUS 

RESPECTIVAS ATRIBUCIONES, TOME LAS MEDIDAS NECESARIAS A FIN 

DE FORTALECER E INTENSIFICAR LOS PROGRAMAS Y PROYECTOS  DE 

APOYO A LA POBLACIÓN DE LOS MUNICIPIOS MAS AFECTADOS, 

DERIVADO DE LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS QUE AZOTARON DE 

MANERA CONSIDERABLE EN LOS ÚLTIMOS DÍAS”; 

“SEGUNDO.- ESTA LXVI LEGISLATURA DE DURANGO, REALIZA UN 

ATENTO Y RESPETUOSO EXHORTO A LA COMISIÓN NACIONAL DEL 

AGUA, DELEGACIÓN DURANGO, Y AL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

DURANGO, ASÍ COMO A LOS 39 AYUNTAMIENTOS DE NUESTRA 

ENTIDAD, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES, 

ESTABLEZCAN ACCIONES DE PREVENCIÓN Y DE LIMPIEZA ANTE EL 

RIESGO DE POSIBLE DESBORDAMIENTO DE RÍOS Y ARROYOS EN 

NUESTRA ENTIDAD”. Y ESTO CABE SEÑALARLO QUE SE DEBE HACER 

ANTES DE QUE PASE LA CONTINGENCIA Y NO DESPUÉS, POR SU 

ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS. 
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PRESIDENTA: TIENE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS EL 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ. 

 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ: MUY BUENOS DÍAS CON EL 

PERMISO DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, A FAVOR 

DE LA PROPUESTA DE NUESTRA COMPAÑERA DIPUTADA Y A FAVOR DE 

LA PROPUESTA DE NUESTRO COMPAÑERO DIPUTADO RICARDO DEL 

RIVERO, HAY QUE HACER UN RECONOCIMIENTO TAMBIÉN PÚBLICO A 

LA LABOR QUE ESTÁ DESEMPEÑANDO EL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO EL CONTADOR JORGE HERRERA CALDERA, EL CUAL LE 

HEMOS DADO SEGUIMIENTO PUNTUAL A LAS ACCIONES QUE ESTÁN 

LLEVANDO A CABO EN TODO EL TERRITORIO ESTATAL Y QUE PUES 

TESTIGO DE ELLOS SON NUESTROS COMPAÑEROS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN QUE HA ESTADO RECORRIENDO EL TITULAR DEL 

PODER EJECUTIVO LOS MUNICIPIOS Y ESTO TAMBIÉN COORDINADO 

CON CADA UNO DE NUESTROS ALCALDES Y DONDE HEMOS VISTO QUE 

TANTO LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, EL DIF 

ESTATAL, Y LOS PROPIOS DIF MUNICIPALES DE LOS MUNICIPIOS HAN 

INTERVENIDO OPORTUNAMENTE PARA APOYAR LAS FAMILIAS QUE HAN 

SUFRIDO ALGÚN DETALLE O ALGÚN PROBLEMA CON ESTAS LLUVIAS, 

ESTAS PRECIPITACIONES PLUVIALES QUE HEMOS TENIDO EN 

NUESTRO ESTADO, Y HAY QUE TAMBIÉN RECONOCER PÚBLICAMENTE 

EL TRABAJO QUE HA DESARROLLADO EL ÁREA DE PROTECCIÓN CIVIL 

DEL GOBIERNO DEL ESTADO Y DEL GOBIERNO MUNICIPAL HAN 

DETALLADO CADA UNA DE LAS ACCIONES QUE HAN LLEVADO A CABO A 
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FAVOR DE LAS FAMILIAS DURANGUENSES, Y QUE SE HA TENIDO UNA 

BUENA COORDINACIÓN Y AQUÍ CABE DESTACAR QUE EL GOBIERNO 

FEDERAL CON SUS DEPENDENCIAS, EL GOBIERNO DEL ESTADO Y LOS 

GOBIERNOS MUNICIPALES HAN TRABAJADO EN UN SOLO EQUIPO, 

SABEDORES DE QUE ESTAS PRECIPITACIONES PLUVIALES HAN SIDO 

RECIBIDAS DE MANERA MUY POSITIVA POR EL CAMPO DURANGUENSE, 

Y QUE TAMBIÉN HAN GENERADO EN LOS CENTROS URBANOS 

ALGUNOS DESTROZOS DE, HABLO DE PAVIMENTO, HABLO DEL RIESGO 

QUE HAN GENERADO TAMBIÉN EN ALGUNOS RÍOS O ARROYOS POR EL 

DESBORDAMIENTO, POR ESO CONVOCAR A NUESTRAS Y A NUESTROS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS PARA QUE VOTEMOS A FAVOR DE ESTE 

PUNTO DE ACUERDO CON LOS DOS APARTADOS Y TAMBIÉN 

RECONOCER EL GRAN TRABAJO DE LAS DEPENDENCIAS DEL 

GOBIERNO FEDERAL, DEL GOBIERNO ESTATAL, Y DE LOS GOBIERNOS 

MUNICIPALES A FAVOR DE LOS QUE MENOS TIENEN, ES CUANTO 

DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, PREGUNTO A LA DIPUTADA ALICIA GAMBOA 

MARTÍNEZ SI ESTÁ O NO DE ACUERDO EN LA PROPUESTA DE ADICIÓN 

DEL DIPUTADO DEL RIVERO MARTÍNEZ, SE INSTRUYE, AL DIPUTADO 

SECRETARIO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, PARA QUE LE DÉ 

LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, PUNTO DE ACUERDO, PRIMERO.-  LA LXVI 

LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, EXHORTA 
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DE MANERA RESPETUOSA A LOS TITULARES DE LA SECRETARIA DE 

DESARROLLO SOCIAL, AL SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR 

GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO ESTATAL, ASÍ 

COMO AL DIRECTOR DE PROTECCIÓN CIVIL Y A LA DIRECTORA DE 

DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA ESTATAL, PARA QUE EN USO 

DE SUS RESPECTIVAS ATRIBUCIONES, TOME LAS MEDIDAS 

NECESARIAS A FIN DE FORTALECER E INTENSIFICAR LOS PROGRAMAS 

Y PROYECTOS  DE APOYO A LA POBLACIÓN DE LOS MUNICIPIOS MAS 

AFECTADOS, DERIVADO DE LAS CONTINGENCIAS CLIMÁTICAS QUE 

AZOTARON DE MANERA CONSIDERABLE EN LOS ÚLTIMOS DÍAS”; 

“SEGUNDO.- ESTA LXVI LEGISLATURA DE DURANGO, REALIZA UN 

ATENTO Y RESPETUOSO EXHORTO A LA COMISIÓN NACIONAL DEL 

AGUA, DELEGACIÓN DURANGO, Y AL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

DURANGO, ASÍ COMO A LOS 39 AYUNTAMIENTOS DE NUESTRA 

ENTIDAD, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE SUS ATRIBUCIONES, 

ESTABLEZCAN ACCIONES DE PREVENCIÓN Y DE LIMPIEZA ANTE EL 

RIESGO DE POSIBLE DESBORDAMIENTO DE RÍOS Y ARROYOS EN 

NUESTRA ENTIDAD”, ES CUANTO SEÑORA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO EN 

FORMA ECONÓMICA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA UN 

MINUTO PARA EMITIR SU VOTO.   

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ 

NÚÑEZ, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 
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FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE  A favor 

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ     

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 

DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: CON SU PERMISO 

DIPUTADA PRESIDENTA, COMPAÑEROS DE LEGISLATURA, 

INFORMAMOS EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, VEINTICINCO VOTOS A 

FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS, SE APRUEBA. 
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PRESIDENTA: UNA VEZ APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO, SE 

INSTRUYE A LA OFICIALÍA MAYOR, PARA QUE LE DÉ SEGUIMIENTO. 

 

PRESIDENTA: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, PROCEDEMOS 

AL DESAHOGO DEL PUNTO DE ACUERDO DENOMINADO “MEDIO 

AMBIENTE”, PRESENTADO POR EL DIPUTADO JUAN QUIÑONEZ RUIZ, 

INTEGRANTE DE LA LXVI LEGISLATURA, POR LO CUAL SE LE CONCEDE 

EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS AL DIPUTADO. 

 

DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ RUIZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, EN DÍAS 

PASADOS ABORDAMOS EN ESTA HONORABLE TRIBUNA EL TEMA DEL 

CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE, Y EN ACCIÓN NACIONAL TENEMOS 

MUY CLARO QUE DICHA ACCIÓN DE CARÁCTER PREVENTIVA DEBE SER 

SIEMPRE INCLUYENTE, DEBIENDO ABARCAR UN TRABAJO INTEGRAL 

ENTRE SOCIEDAD Y GOBIERNO. COMO TODOS CONOCEMOS, A NIVEL 

MUNDIAL EL GRAVE PROBLEMA ECOLÓGICO QUE SUFRE NUESTRO 

PLANETA POR AÑOS Y AÑOS DE DESCUIDO Y DETERIORO, SIN QUE SE 

EMPRENDAN LAS ACCIONES NECESARIAS PARA ENFRENTAR ESTA 

PROBLEMÁTICA. EL CAMBIO CLIMÁTICO Y EL CALENTAMIENTO GLOBAL 

HAN TOMADO MÁS FUERZA EN LA ÚLTIMA DÉCADA, DONDE LOS 

EFECTOS SE HAN DEJADO SENTIR EN ASPECTOS ECONÓMICOS, 

POLÍTICOS, SOCIALES, CULTURALES Y EN NUESTRA PROPIA CALIDAD 

DE VIDA. NUESTRO PAÍS Y NUESTRO ESTADO NO SON LA EXCEPCIÓN, 

SOLO BASTA VER LAS CONSTANTES SEQUIAS QUE POR VARIOS AÑOS 
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HAN ATACADO A NUESTRA ENTIDAD, LAS CUALES HAN SIDO DE ALTO 

IMPACTO ECONÓMICO, ASÍ COMO TEMPERATURAS EXTREMAS Y 

VIOLENTOS CAMBIOS CLIMÁTICOS QUE AFECTAN  NUESTRA SALUD. LA 

SECRETARÍA DE RECURSOS NATURALES Y MEDIO AMBIENTE 

(SEMARNAT) Y LA PROCURADURÍA FEDERAL DE PROTECCIÓN AL MEDIO 

AMBIENTE (PROFEPA) HAN DETECTADO CASOS DE TALA CLANDESTINA 

EN ALGUNOS MUNICIPIOS DEL ESTADO, COMO SON PUEBLO NUEVO, 

SAN DIMAS Y TAMAZULA, SOBRE TODO, PERO SE DESCONOCE AL DÍA 

DE HOY LAS ACCIONES QUE SE HAN EMPRENDIDO PARA DETENERLA. 

LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN NACIONAL VEMOS CON SUMA 

PREOCUPACIÓN COMO A PESAR DE TODO ESTO, ES POCA O CASI NULA 

LA ACTUACIÓN DE LAS DEPENDENCIAS ENCARGADAS EN EL CUIDADO 

DEL MEDIO AMBIENTE, TODO ESTO SUMADO AL GRAN DAÑO 

OCASIONADO EN LOS ARBOLES EN DIFERENTES PARTES DE NUESTRO 

ESTADO, POR LA TALA INDISCRIMINADA, LA SEQUIA, INCENDIOS Y 

DIFERENTES PLAGAS. POR OTRO LADO, EL PROGRAMA DENOMINADO 

PRO AIRE QUE SURGIÓ POR LA NECESIDAD DE CONTAR CON UNA 

HERRAMIENTA QUE SIRVA PARA DEFINIR ACCIONES ESPECÍFICAS 

PARA REDUCIR Y CONTROLAR LA CONTAMINACIÓN ATMOSFÉRICA, NO 

SE EJERCE DE MANERA CORRECTA POR LAS AUTORIDADES AL NO 

REALIZAR ACCIONES CONCRETAS PARA PREVENIR LA 

CONTAMINACIÓN. EN NUESTRO ESTADO ES COMÚN ESCUCHAR QUE SE 

REBASARON LOS LÍMITES DE RADIACIÓN SOLAR, PERO ALGO DE LO 

QUE ES PREOCUPANTE Y DEBEMOS DE OCUPARNOS ES QUE A NIVEL 

NACIONAL DURANGO PRESENTA LOS MÁS ALTOS NIVELES DE 



2013: Año del 450 Aniversario de la Fundación de Durango” 

  
 H. LXVI LEGISLATURA 
 

 
OFICIALÍA MAYOR 

PROCESO LEGISLATIVO 
 

SESIÓN ORDINARIA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

SEPTIEMBRE  18 DE 2013 
(11:00 HORAS). 

 

29  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

RADIACIÓN EN EL PERIODO DE ONCE DE LA MAÑANA A CUATRO DE LA 

TARDE. ANTE ESTO, LA AUTORIDADES RESPONSABLES DEBERÁN 

REALIZAR ACCIONES Y PONER MAYOR ATENCIÓN SOBRE LOS EFECTOS 

PROVOCADOS POR LOS CAMBIOS CLIMÁTICOS EN NUESTRA ENTIDAD. 

PERO NO HAY QUE IR TAN LEJOS, EN EL MUNICIPIO DE LA CAPITAL, EN 

LOS PARQUES SAHUATOBA Y GUADIANA, ES ALARMANTE VER LA GRAN 

CANTIDAD DE ÁRBOLES DERRIBADOS A CAUSA DE LAS OBRAS DE 

REMODELACIÓN QUE SE LLEVAN A CABO, SE HABLA DE QUE SON MAS 

DE 2,800 LOS ARBOLES DERRIBADOS HASTA EL MOMENTO, 

AFECTANDO TODO EL ECOSISTEMA DEL LUGAR, Y SIN DUDA 

AFECTANDO GRAVEMENTE DOS DE LOS POCOS PULMONES CON LOS 

QUE CUENTA NUESTRA CIUDAD. LAS AUTORIDADES SE JUSTIFICAN 

DICIENDO QUE SE HACE UNA REFORESTACIÓN AL 3 POR 1, SIN 

EMBARGO SON PLANTAS DE TAMAÑO PEQUEÑO, Y QUE TARDARÁN 

DÉCADAS EN SER ARBOLES DE LAS DIMENSIONES DE LOS QUE HAN 

RETIRADO, DE CERCA DE 25 A 40 METROS DE ALTURA, APARTE DE 

ESTOS 3 QUE REFORESTAN UNO POR LO MENOS FALLA, O SEA QUE 

NADA MÁS EQUIVALE A DOS ÁRBOLES DE 50 O 60 CENTÍMETROS DE 

REFORESTACIÓN POR CADA ÁRBOL QUE TUMBAMOS DE 25 A 30 

METROS DE ALTURA, LO MISMO SUCEDE EN DIFERENTES OBRAS QUE 

SE LLEVAN A CABO EN LA CAPITAL, EN DONDE SIN NINGÚN 

MIRAMIENTO HAN DERRIBADO ARBOLES DE GRAN TAMAÑO. Y AQUÍ 

TENEMOS AHORA CON EL PUENTE PEATONAL EN LAS ALAMEDAS, PUES 

TAMBIÉN TIRANDO ÁRBOLES DE GRANDES DIMENSIONES, SI LE 

SUMAMOS A TODO LO ANTERIOR, LA CONTAMINACIÓN VEHICULAR Y DE 
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LAS LADRILLERAS QUE AÚN CONTINÚAN CERCA DE LA MANCHA 

URBANA, TODO ESTO PUEDE PROVOCAR UN DAÑO IRREVERSIBLE. CON 

ESTO SE CONFIRMA LA IMPORTANCIA Y LA GRAN NECESIDAD DE LA 

CREACIÓN DE LA PROCURADURÍA DE PROTECCIÓN AL AMBIENTE DEL 

ESTADO DE DURANGO, NO SOLAMENTE LO DECIMOS NOSOTROS SON 

LAS PROPIAS AUTORIDADES DEL ESTADO QUE HAN EXPUESTO LA 

NECESIDAD DE LA CREACIÓN EN DURANGO DE ESTA PROCURADURÍA, 

COMPAÑEROS DIPUTADOS ESTAMOS A TIEMPO DE TOMAR LAS 

MEDIDAS NECESARIAS, EL MEDIO AMBIENTE NO DEBE SER UNA 

ASIGNATURA MENOR, ES NECESARIO SE DESTINEN LOS RECURSOS 

NECESARIOS Y SUFICIENTES PARA ATACAR TODOS ESTOS 

PROBLEMAS DE CONTAMINACIÓN EN NUESTRO ESTADO. POR OTRA 

PARTE, SE HA DICHO QUE DENTRO DE LOS BENEFICIOS DE LA 

REFORMA HACENDARIA ES QUE SE TENDRÁ MAYORES RECURSOS 

PARA EL CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE, POR LO QUE ESPERAMOS 

QUE ESTE TEMA TAN IMPORTANTE PARA LOS DURANGUENSES NO SE 

PONGA DE NUEVA CUENTA EL PRETEXTO PRESUPUESTAL. POR TODO 

LO ANTERIOR Y A NOMBRE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL SOMETEMOS A SU CONSIDERACIÓN EL 

SIGUIENTE: PUNTO DE ACUERDO ÚNICO.- ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO REALIZA 

Y UN ATENTO Y RESPETUOSO EXHORTO A LA DELEGACIÓN EN 

DURANGO DE LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS 

NATURALES, SEMARNAT; ASÍ COMO A LA SECRETARÍA DE RECURSOS 

NATURALES Y MEDIO AMBIENTE DEL GOBIERNO DEL ESTADO Y ASÍ 
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MISMO A LOS 39 MUNICIPIOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE EN EL ÁMBITO 

DE SU COMPETENCIA FORTALEZCAN SUS ACCIONES Y PROGRAMAS 

PARA EL CUIDADO Y CONSERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE EN EL 

ESTADO, REALIZANDO ACCIONES DE REFORESTACIÓN DE TODAS LAS 

ÁREAS AFECTADAS POR LA SEQUIA Y LOS INCENDIOS FORESTALES EN 

EL MENOR TIEMPO POSIBLE”. POR SU ATENCIÓN, GRACIAS, ES 

CUANTO. 

 

PRESIDENTA: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO. 

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL REGISTRO DE 

ORADORES, Y SE HACE DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO QUE HA 

SOLICITADO LA PALABRA EL COMPAÑERO DIPUTADO HÉCTOR 

EDUARDO VELA VALENZUELA A FAVOR, POR LO QUE SE LE CONCEDE 

EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS.  

 

DIPUTADO HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, NO NOS 

CABE DUDA Y CREO QUE NADIE PUDIERA ESTAR EN CONTRA DE LA 

PROPUESTA DE NUESTRO COMPAÑERO DIPUTADO JUAN QUIÑÓNEZ, 

POR ESO HOY NOS SUMAMOS AL PUNTO DE ACUERDO QUE ÉL VIENE A 

PRESENTAR A ESTA LEGISLATURA, SIN EMBARGO ME GUSTARÍA 

HACER ALGUNAS PRECISIONES EN CUANTO A LO AQUÍ ABORDADO, 

HOY DURANGO DESPUÉS DE MUCHOS AÑOS, YO CREO QUE DEL 
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ORDEN DE QUINCE AÑOS, SE MANTIENE COMO LÍDER NACIONAL EN 

CERTIFICACIÓN ES DECIR EN BOSQUE CERTIFICADO, 59 POR CIENTO 

DE LAS HECTÁREAS BOSCOSAS DEL ESTADO, SON DE BOSQUE 

CERTIFICADO, HOY LOS EMPRESARIOS FORESTALES DE DURANGO, SE 

HAN PREOCUPADO PRECISAMENTE POR TRABAJAR FUERTEMENTE 

DADO QUE LA MADERA CERTIFICADA ES LA ÚNICA QUE EN ALGUNOS 

LUGARES DEL MUNDO PRINCIPALMENTE EN EL COMERCIO MÁS 

GRANDE QUE SON LOS ESTADOS UNIDOS, ES DONDE SE PUEDE 

EXPORTAR ESTE TIPO DE MADERA, Y ¿QUÉ ES UN BOSQUE 

CERTIFICADO?, O PORQUÉ SE OBTIENE ESTA CERTIFICACIÓN BUENO 

UN BOSQUE CERTIFICADO ES AQUEL QUE CAPTURA CARBONO EN LOS 

BONOS DE CARBONO QUE LA MAYORÍA DE LOS PAÍSES HAN SUSCRITO 

DERIVADO DEL PROTOCOLO DE KIOTO, EN DONDE PRECISAMENTE A 

LOS PRODUCTORES FORESTALES, SE LES ASIGNA UNA CANTIDAD DE 

RECURSOS COMO COMPRA DE BONOS DE CARBONO, CON LA 

CONTRAPARTE DE TRABAJAR JUSTO EN NO TALAR ÁRBOLES PERO 

POR OTRO LADO EN REALIZAR OBRAS DE MITIGACIÓN, 

REFORESTACIÓN, CONTROL DE INCENDIOS, CONTROL DE PLAGAS, 

CONSTRUCCIÓN DE PRESAS FILTRANTES, Y ESTO TODO DERIVADO 

PRECISAMENTE EN EL CABAL CUMPLIMIENTO DE LOS ESTUDIOS DE 

IMPACTO AMBIENTAL, POR ESO YO QUIERO DESTACAR QUE SI BIEN ES 

CIERTO HAY QUE PREOCUPARNOS POR LO QUE DICE NUESTRO 

COMPAÑERO DIPUTADO TAMBIÉN DECIR QUE DURANGO HA CUMPLIDO 

A NIVEL NACIONAL Y HOY POR HOY SOMOS EL PRIMER LUGAR 

NACIONAL EN BOSQUES CERTIFICADOS, POR SUPUESTO Y ESTOY 
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COMPLETAMENTE DE ACUERDO QUE LAS OBRAS DE 

INFRAESTRUCTURA QUE SE REALIZAN EN DURANGO, SIGUEN UN 

PROTOCOLO DE LO QUE SE DERIVA LA LEY EN MATERIA IMPACTO 

AMBIENTAL Y EN OBRAS DE MITIGACIÓN, EN ESO ESTAMOS 

COMPLETAMENTE DE ACUERDO, DE ACUERDO TAMBIÉN EN SEGUIR 

ESTABLECIENDO DE MANERA GRADUAL Y PAULATINA AQUELLAS 

ACCIONES QUE NOS PERMITAN LIBERARNOS AL CIEN POR CIENTO DE 

LAS LADRILLERAS EN LA MANCHA URBANA, Y POR ÚLTIMO DECIR QUE 

ME GUSTARÍA MUCHO CONOCER Y ESTO CREO QUE LO PODEMOS 

HACER YA FUERA DE ESTA SESIÓN EL DICTAMEN DEL DIPUTADO JUAN 

QUIÑÓNEZ EN DONDE SE REFIERE A QUE LAS OBRAS DE MITIGACIÓN 

NO HAN SIDO SUFICIENTES O QUE EN ALGUNOS CASOS NO HAN 

FUNCIONADO, POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTA: DE NO HABER MÁS INTERVENCIONES, SE INSTRUYE, AL 

DIPUTADO SECRETARIO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, PARA QUE 

LE DÉ LECTURA AL PUNTO DE ACUERDO. 

 

DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: CON SU PERMISO 

DIPUTADA PRESIDENTA Y CON SU PERMISO DIPUTADAS Y DIPUTADOS 

DE ESTA LEGISLATURA, PUNTO DE ACUERDO “ÚNICO.- ESTA 

SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEl estado libre y soberano de 

DURANGO REALIZA uN ATENTO Y RESPETUOSO EXHORTO a LA 

DELEGACIÓN EN DURANGO DE LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE Y 

RECURSOS NATURALES, SEMARNAT, ASÍ COMO A LA SECRETARÍA DE 
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RECURSOS NATURALES Y MEDIO AMBIENTE DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO, Y ASÍ MISMO A LOS 39 MUNICIPIOS DE LA ENTIDAD, PARA QUE 

EN EL ÁMBITO de su competencia fortalezcan sus acciones y programas para 

el cuidado Y CONSERVACIÓN del medio ambiente EN EL ESTADO, 

realiZANDO acciones de reforestación de todas las áreas afectadas por la 

sequia y los incendios forestales en el menor tiempo posible”. 

 

PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO EN 

FORMA ECONÓMICA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS TIENEN HASTA UN 

MINUTO PARA  EMITIR SU VOTO.   

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO  MARCO AURELIO ROSALES 

SARACCO, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  A favor 

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    A favor 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ    A favor 

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 
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CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE    

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES  A favor 

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   A favor 

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA SON VEINTICINCO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA 

Y CERO ABSTENCIONES SEÑORA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: SE APRUEBA. 

  

PRESIDENTA: UNA VEZ APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO, SE 

INSTRUYE A LA OFICIALÍA MAYOR, PARA QUE LE DÉ SEGUIMIENTO. 

 

PRESIDENTA: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL  ORDEN DEL DÍA, 

ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO CUAL, HAGO 

DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA PRESIDENCIA SE 

REGISTRO EL SIGUIENTE  PRONUNCIAMIENTO: CON EL TEMA 

DENOMINADO “ADMINISTRACIÓN PÚBLICA”, EL DIPUTADO MANUEL 

HERRERA RUIZ, INTEGRANTE DE ESTA LXVI LEGISLATURA. 
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PRESIDENTA: POR LO CUAL, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR QUINCE MINUTOS PARA EL DESAHOGO DEL 

PRONUNCIAMIENTO AL DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ. 

 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ESTE 

PASADO 15 DE SEPTIEMBRE, SE CUMPLIERON TRES AÑOS DE 

GOBIERNO QUE ENCABEZA EL C.P JORGE HERRERA CALDERA, EN LOS 

QUE SIN DUDA SE HAN ALCANZADO IMPORTANTES AVANCES Y METAS, 

HOY EN NUESTRA ENTIDAD, SE HAN GENERADO LAS CONDICIONES 

PARA LA APERTURA Y CONSOLIDACIÓN DE GRANDES PROYECTOS, 

ESTO HA SIDO COMO RESPUESTA A LA DEMANDA CONSTANTE DE LA 

CIUDADANÍA, Y PRUEBA DE ELLO ES LA PRESENCIA DE 

INVERSIONISTAS NACIONALES Y EXTRANJEROS EN NUESTRO QUERIDO 

DURANGO, EL GOBIERNO DEL C.P JORGE HERRERA CALDERA, NO 

SOLO SE HA CARACTERIZADO POR LAS GRANDES OBRAS DE 

CARRETERAS, BULEVARES Y REMODELACIÓN DEL CENTRO HISTÓRICO; 

SINO QUE TAMBIÉN HA PUESTO ESPECIAL ATENCIÓN EN GRUPOS 

VULNERABLES, CAMPESINOS, ZONAS INDÍGENAS, MUJERES Y 

JÓVENES. Y ESTO HA SIDO A TRAVÉS DE DIFERENTES PROGRAMAS 

IMPLEMENTADOS EN TODO EL ESTADO, CON UN AMPLIO SENTIDO 

SOCIAL. Y POR LO CUAL HABRÉ DE HACER MENCIÓN DE MANERA 

BREVE DE ALGUNOS IMPORTANTES LOGROS. PRIMERO LA 

ELIMINACIÓN DE LA TENENCIA, LA ENTREGA DE UNIFORMES Y ÚTILES 

ESCOLARES, Y TODAS ESTAS ACCIONES QUE LE VOY A COMENTAR 
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HAN SIDO EN ESTE PRIMER BLOQUE, PRIMER TRIENIO DEL 

GOBERNADOR JORGE HERRERA CALDERA, DE SU SEXENIO, EN EL 

RUBRO DE INFRAESTRUCTURA CARRETERA, ES EL RUBRO  EN SE 

DONDE UBICA LA OBRA MÁS IMPORTANTE NO DE DURANGO O DEL 

NORTE DE MÉXICO, NI SIQUIERA DEL PAÍS, SINO DE AMÉRICA LATINA: 

LA SÚPER CARRETERA DURANGO-MAZATLÁN, LA CUAL SERÁ SIN 

LUGAR A DUDAS UN GRAN ÍCONO INTERNACIONAL. A  ESTA OBRA 

CORRESPONDE UNA INVERSIÓN SUPERIOR A LOS 7 MIL MILLONES DE 

PESOS EN ESTA ADMINISTRACIÓN, DE LOS 25 MIL QUE HA 

REPRESENTADO DESDE SU INICIO Y QUE BENEFICIARÁ A 21 MILLONES 

DE HABITANTES DE TODOS LOS ESTADOS QUE CONFORMAN EL 

CORREDOR ECONÓMICO DEL NORTE DEL PAÍS, EN DONDE ES 

IMPORTANTE RECONOCER TAMBIÉN, LOS ESFUERZOS QUE SE HAN 

HECHO EN INFRAESTRUCTURA VIAL, RESALTAR LOS ALCANCES DEL 

CORREDOR VIAL NORTE, QUE INCLUYE LA MODERNIZACIÓN DEL 

BOULEVARD FELIPE PESCADOR, QUE HA INICIADO, ASÍ COMO LA 

AVENIDA JESÚS GARCÍA Y ARMANDO DEL CASTILLO CON EL PUENTE EL 

BALUARTITO QUE ESTE AÑO TERMINARÁ TAMBIÉN ESTA OBRA 

IMPORTANTE DEL PERIFÉRICO DE DURANGO, HAY QUE TAMBIÉN 

DESTACAR OBRAS QUE SE HAN REALIZADO EN DIFERENTES 

MUNICIPIOS DEL ESTADO, COMO EN GÓMEZ PALACIO SE HAN 

REALIZADO IMPORTANTES OBRAS, COMO LA SALIDA EN EL 

LIBRAMIENTO PERIFÉRICO EJÉRCITO MEXICANO, EL BULEVAR MIGUEL 

ALEMÁN - CON EL PASO SUPERIOR 1140-, LA AVENIDA MÉXICO Y LA 

CONSTRUCCIÓN DEL SEGUNDO PERIFÉRICO EN GÓMEZ, LA CURVA EL 
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JABONOSO, JAPONÉS, Y EL PASO A DESNIVEL EN EL BULEVAR MIGUEL 

ALEMÁN QUE FUE MODERNIZADA LA CARRETERA LERDO-VILLA 

JUÁREZ, QUE INCLUYE TAMBIÉN EL EMBLEMÁTICO PUENTE CENTAURO. 

EN LO RELATIVO A LA INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA, POR LA 

IMPORTANCIA QUE ASUME ESTE IMPORTANTE RUBRO, EL ASUNTO DEL 

AGUA POTABLE PARA LA COMARCA LAGUNERA DE DURANGO, QUE 

DESTACA ENTRAR EN ESTE RENGLÓN DE GARANTIZAR LA CALIDAD DEL 

AGUA EN LA LAGUNA PARA SU CONSUMO HUMANO Y SE HAN 

INSTALADO MÁS DE 48 MIL FILTROS DOMICILIARIOS PARA LA 

REMOCIÓN DE ARSÉNICO. Y EN DONDE SOBRESALE ADEMÁS, LAS 

PLANTAS POTABILIZADORAS EN EL SALTO Y SANTIAGO PAPASQUIARO. 

DE LA PRIMERA, HAY QUE DECIRLO QUE TODA LA HISTORIA, EL SALTO, 

PUEBLO NUEVO  JAMÁS HABÍA CONTADO CON EL ABASTO AL CIEN POR 

CIENTO DE AGUA POTABLE. SE HAN CUMPLIDO COMPROMISOS DE 

CAMPAÑA COMO LA CONSTRUCCIÓN DE INFRAESTRUCTURA PARA 

ABASTECIMIENTO Y ALMACENAMIENTO DE AGUA POTABLE: EN LA 

TINAJA, EL SALTITO, EL CONEJO, EL SALTO, SANTA MA. DEL ORO, 

TEPEHUANES, GUANACEVÍ Y EN EL MUNICIPIO DE PÁNUCO DE 

CORONADO. Y PARA MITIGAR LOS EFECTOS DE LA SEQUÍA, LA 

CONAGUA Y EL GOBIERNO DEL ESTADO SE DESTINARON MÁS DE 170 

MILLONES DE PESOS. QUE TAMBIÉN APOYARON MUCHO ESTE GRAN 

PROBLEMA QUE HACE AÑOS SE SUSCITO CON LA SEQUÍA, CON 

RECURSOS DEL FONDO METROPOLITANO SE HAN ESTADO 

FINANCIANDO ACCIONES, ESTUDIOS Y PROYECTOS ENCAMINADOS A 

SUSTENTAR LA VIABILIDAD TÉCNICA, ECONÓMICA Y JURÍDICA DEL 
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PROGRAMA AGUA FUTURA. ADEMÁS DE ESTO EN ESTE PROCESO DE 

CONSTRUCCIÓN SE HAN HECHO TRES ACUEDUCTOS QUE SON OBRA 

DE LA PRESA GUADALUPE VICTORIA A LA PLANTA DE BOMBEO, 

ACUEDUCTO DE LA PLANTA DE BOMBEO A LA PLANTA POTABILIZADORA 

Y DEL ACUEDUCTO DEL TANQUE POTABILIZADORA A EL CONEJO Y A 

LOS TANQUES GEMELOS DEL CERRO DE LOS REMEDIOS, DESTACO 

ESTAS OBRAS, PORQUE NUESTRA CIUDAD, NUESTRO MUNICIPIO DE 

DURANGO EN MUCHOS AÑOS TUVO SERIOS PROBLEMAS PARA SER 

ATRACTIVO PARA INVERSIONES EXTRANJERAS, O NACIONAL POR NO 

CUMPLIR CON LAS VARIABLES DE DESARROLLO ECONÓMICO QUE SE 

REQUERÍA EN ESE MOMENTO PARA QUE SE INSTALARAN GRANDES 

EMPRESAS AQUÍ EN NUESTRO QUERIDO MUNICIPIO DE DURANGO, EN 

LO QUE RESPECTA A LA INFRAESTRUCTURA FERROVIARIA, LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA NUEVA ESTACIÓN FERROVIARIA AL INICIO DEL 

PERIFÉRICO FÉRREO, CON LO QUE SE LOGRARÁ SACAR EL TRÁNSITO 

DE FERROCARRIL DE LA CIUDAD E IR CONSOLIDANDO LA 

INFRAESTRUCTURA LOGÍSTICA PARA EL TRANSPORTE MULTIMODAL, 

HAY QUE DESTACARLO AQUÍ QUE ESTA INFRAESTRUCTURA 

FERROVIARIA, DETONARÁ TAMBIÉN Y SERÁ  EN LA PARTE DE 

INFRAESTRUCTURA DE  SALUD, ACENTUAR QUE LUEGO DE DOS AÑOS 

EN LOS QUE NO SE INVIRTIÓ UN SOLO PESO EN EL PROYECTO DEL 

HOSPITAL GENERAL 450, CON EL APOYO DETERMINANTE DEL 

PRESIDENTE PEÑA NIETO, APENAS EN LOS PASADOS NUEVES MESES, 

SE HAN INVERTIDO EN ESE LUGAR, 720 MILLONES DE PESOS. EN 

DONDE SE MARCHA TAMBIÉN POSITIVAMENTE CON LA CONSTRUCCIÓN 
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DEL BANCO DE SANGRE. EN GÓMEZ PALACIO SE CONSTRUYO EL CREE 

Y SE AMPLIO Y MODERNIZO EL CREE DURANGO; LA CONSTRUCCIÓN 

DEL CENTRO DE SALUD EN LA COLONIA DIVISIÓN DEL NORTE, EN LA 

LUZ DEL CARMEN Y ASÍ COMO TAMBIÉN EN EL MUNICIPIO DE 

TEPEHUANES. EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURA TURISTICA CON 

FLUIDEZ, SE HAN CONTINUADO LAS OBRAS COMPLEMENTARIAS Y DE 

AMPLIACIÓN EN EL CENTRO CULTURAL Y DE CONVENCIONES 

BICENTENARIO. SE CONSTRUYÓ, EL MUSEO TÚNEL DE MINERÍA Y EL 

MUSEO NACIONAL FRANCISCO VILLA; "LLEVAMOS A CABO LA SEGUNDA 

ETAPA DE PEATONIZACIÓN DE LA CALLE CONSTITUCIÓN, DE LA 

AVENIDA 20 DE NOVIEMBRE A LAS ALAMEDAS. CONSTRUIMOS LA PLAZA 

HITO 450 Y LA PLAZA FUNDADORES COMO PARTE DEL PROGRAMA DE 

OBRA DEL 450 ANIVERSARIO DE DURANGO. EN LA LAGUNA  SE 

CONSTRUYO EL PARQUE ECOLÓGICO LA ESPERANZA Y SE  LLEVO A 

CABO LA REMODELACIÓN DEL CENTRO HISTÓRICO DE LERDO. 

ACCIONES QUE HARÁN QUE DURANGO SIGA SIENDO UN IMPORTANTE 

PUNTO TURÍSTICO, SIN LUGAR A DUDAS. DENTRO DEL RENGLÓN DE 

VIVIENDA, EL JEFE DEL EJECUTIVO, COMO ALCALDE DE ESTA CIUDAD 

CAPITAL, PUSO EN MARCHA EL PROGRAMA DE SUSTITUCIÓN DE CASAS 

DE CARTÓN, CON EL QUE CIENTOS DE FAMILIAS QUE VIVÍAN EN 

CONDICIONES DEPLORABLES, MODIFICARON RADICALMENTE SU 

CALIDAD DE VIDA. AHORA  EL GOBIERNO DEL ESTADO, ES IMPORTANTE 

SEÑALAR, QUE SE HAN REALIZADO MÁS DE 82 MIL ACCIONES DE 

VIVIENDA, ENTRE MEJORAMIENTOS, SUSTITUCIONES DE CASAS DE 

CARTÓN, REUBICACIONES, REGULARIZACIONES, ADQUISICIÓN DE 
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LOTES CON SERVICIOS, VIVIENDA NUEVA Y FINANCIAMIENTOS; A LA 

FECHA SON YA 2,450 ACCIONES DE SUSTITUCIÓN DE CASAS DE 

CARTÓN, PRINCIPALMENTE EN DURANGO, GÓMEZ PALACIO Y LERDO". 

EN EMPLEO EL ESTADO DE DURANGO HA OBSERVADO DURANTE LOS 

ÚLTIMOS TRES AÑOS, EL MAYOR CRECIMIENTO EN LA GENERACIÓN DE 

LUGARES DE TRABAJO PARA LOS DURANGUENSES, EN UNA 

ESTADÍSTICA HISTÓRICA; "EN ESTOS TRES AÑOS, SE HAN GENERADO 

33,894 NUEVOS EMPLEOS FORMALES REGISTRADOS ANTE EL IMSS". EL 

AÑO MÁS SIGNIFICATIVO ES EL 2012 CON LA GENERACIÓN DE 17,213 

CONTRATACIONES DE TRABAJADORES, CIFRA RÉCORD ALCANZADO EN 

LOS ÚLTIMOS 15 AÑOS, QUE UBICA A LA ENTIDAD ADEMÁS EN EL 

SEGUNDO LUGAR NACIONAL EN CRECIMIENTO. HOY LA INDUSTRIA 

MANUFACTURERA ES LA QUE OFRECE MAYOR NÚMERO DE EMPLEOS A 

LOS DURANGUENSES, LO CUAL SIGNIFICA QUE DURANGO HA PASADO 

DE SER UN ESTADO CON UNA ECONOMÍA DEL SECTOR PRIMARIO AL 

TERCIARIO. MEDIANTE LOS PROGRAMAS INNOVADORES COMO LO SON 

PROFESIONISTA ACTIVO, JUVENTUD ACTIVA, MUJER ACTIVA Y LUNES 

DE EMPLEO, SE HA LOGRADO VINCULAR A MÁS DE 14 MIL 

DURANGUENSES, CON UNA POTENCIAL FUENTE DE TRABAJO. EN 

EDUCACION, AL HABLAR SOBRE EL ANUNCIO HECHO POR EL 

PRESIDENTE PEÑA NIETO, RESPECTO A LA DETERMINACIÓN DEL 

GOBIERNO FEDERAL DE ASUMIR EL GASTO EDUCATIVO, LA 

PROYECCIÓN , SE AFIRMA, ES EN EL SENTIDO DE QUE LA MEDIDA SERÁ 

MUY BUENA PARA EL ESTADO DE DURANGO SIN EMBARGO, EL 

BENEFICIO SERÁ PAULATINO, PUES DURANTE 2014 SERÁ UN AÑO PARA 
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HACER ENTREGA DEL ESTADO A LA FEDERACIÓN. SERÁ HASTA 2015 

CUANDO COMIENCEN A REFLEJARSE EN LA ENTIDAD LAS BONDADES 

DE LA MEDIDA EN CUESTIÓN. EN TANTO, EN ESTOS TRES AÑOS, SE 

HAN DISTRIBUIDO UN MILLÓN 200 MIL UNIFORMES ESCOLARES A 

TODOS LOS ALUMNOS DE EDUCACIÓN BÁSICA EN TODOS LOS 

MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO. SE CONSTRUYÓ EL CAM, ESCUELA 

ANEXA AL CREE DE DURANGO: LA CONSTRUCCIÓN DE LA UNIVERSIDAD 

DE POANAS, LA UNIDAD DE DOCENCIA II DE LA UNIVERSIDAD 

TECNOLÓGICA DE DURANGO, EL COBAED DE GÓMEZ PALACIO Y SE 

ESTA CONSTRUYENDO LAS UNIVERSIDADES TECNOLÓGICAS DE 

RODEO Y DE CUENCAMÉ. EN EL ÁMBITO DE SEGURIDAD, UN RUBRO EN 

EL CUAL TAMBIÉN HAY IMPORTANTES AVANCES, SE DESTACA QUE LA 

SECRETARÍA DE LA DEFENSA NACIONAL CONSTRUYE UN CUARTEL 

MILITAR EN GÓMEZ PALACIO, PARA INCREMENTAR LA PRESENCIA 

MILITAR EN LA REGIÓN. LUEGO, ESTÁ POR TERMINARSE ESTE MISMO 

AÑO TAMBIÉN, EL CEFERESO DE GÓMEZ PALACIO, DONDE SE APLICÓ 

UNA INVERSIÓN DE 4 MIL 500 MILLONES DE PESOS. Y SIN LUGAR A 

DUDAS, UN HECHO POR DEMÁS IMPORTANTE Y QUE QUEDARA 

MARCADO EN LA HISTORIA, ES LA PROMULGACIÓN DE NUESTRA 

CONSTITUCIÓN, UN NUEVO DOCUMENTO ADECUADO PARA LAS 

NECESIDADES DEL SIGLO XXI, Y JUSTO LA CONSTITUCIÓN ES LA BASE 

DE LA CONVIVENCIA, ES LA PIEDRA ANGULAR PARA CONTINUAR CON 

LA TRANSFORMACIÓN Y EL DESARROLLO DE DURANGO. CON BASE EN 

LA NUEVA CONSTITUCIÓN DEL 450, DURANGO TENDRÁ NUEVAS 

FORMAS DE CONVIVENCIA Y NUEVAS FORMAS PARA IMPULSAR EL 
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DESARROLLO; AHORA, CON ESTA BASE, TENEMOS OBLIGACIONES 

PARA PODER FOMENTAR EL CRECIMIENTO, DONDE EL ESTADO Y LOS 

MUNICIPIOS, NOS UBICAMOS CON LA OBLIGACIÓN DE SER 

FACILITADORES Y DAR TODO EL APOYO A LAS EMPRESAS QUE 

QUIERAN INSTALARSE; SE TRATA DE UN PRECEPTO CONSTITUCIONAL 

Y ESTO ES MUY IMPORTANTE PORQUE NO PODEMOS DEJAR A LA 

VOLUNTAD DE LOS GOBERNANTES, EL DESARROLLO DEL ESTADO, QUE 

DEBE DARSE SIEMPRE EN FUNCIÓN DE LAS NECESIDADES DE LA 

POBLACIÓN, PARA QUE PUEDA SER DURANGO COMPETITIVO ANTE UN 

MUNDO GLOBALIZADO, PORQUE YA AHORA LA COMPETENCIA NO ES 

ENTRE REGIONES. POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO, COMPAÑERAS 

Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES IMPORTANTE HACER UN 

RECONOCIMIENTO A LA TAREA REALIZADA POR EL EJECUTIVO DEL 

ESTADO EN ESTOS TRES AÑOS DE SU ADMINISTRACIÓN. MOMENTO 

PROPICIO DE REITERAR NUESTRA DISPOSICIÓN DE SEGUIR 

COADYUVANDO DESDE ESTE PODER LEGISLATIVO, PARA CONTINUAR 

CON LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO. CON UN ESFUERZO 

EN CONJUNTO, QUE SE VEA REFLEJADO EN EL DÍA A DÍA DE TODA LA 

CIUDADANÍA. Y QUE POR CONSECUENCIA SE LOGRE MEJORAR LA 

CALIDAD DE VIDA DE LAS PRESENTES Y FUTURAS GENERACIONES, EN 

NUESTRO QUERIDO MUNICIPIO DE DURANGO, EN LO QUE RESPECTA A 

INFRAESTRUCTURA FERROVIARIA, LA CONSTRUCCIÓN DE LA NUEVA 

ESTACIÓN FERROVIARIA AL INICIO DEL PERIFÉRICO FÉRREO, CON LO 

QUE SE LOGRARÁ SACAR EL TRÁNSITO DE FERROCARRIL DE LA 

CIUDAD E IR CONSOLIDANDO LA INFRAESTRUCTURA LOGÍSTICA PARA 
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EL TRANSPORTE MULTIMODAL, HAY QUE DESTACARLO AQUÍ QUE ESTA 

INFRAESTRUCTURA FERROVIARIA DETONARÁ TAMBIÉN Y SERÁ UNA 

GRAN ÁREA DE OPORTUNIDAD PARA EL DESARROLLO DEL ESTADO Y 

APROVECHANDO MUCHO LA SÚPER CARRETERA PORQUE SERÁ 

TAMBIÉN, AQUÍ SE INSTALARÁ EN DURANGO TAMBIÉN UN CLIC QUE 

ESTO TAMBIÉN GENERARÁ OPORTUNIDADES PARA NUESTRO ESTADO, 

EN LA PARTE DE INFRAESTRUCTURA DE  SALUD, ACENTUAR QUE 

LUEGO DE DOS AÑOS EN LOS QUE NO SE INVIRTIÓ UN SOLO PESO EN 

EL PROYECTO DEL HOSPITAL GENERAL 450, CON EL APOYO 

DETERMINANTE DEL PRESIDENTE ENRIQUE PEÑA NIETO, APENAS LOS 

PASADOS NUEVE MESES, SE HAN INVERTIDO EN ESE LUGAR, 720 

MILLONES DE PESOS. EN DONDE SE PONE EN MARCHA TAMBIÉN LA 

POSITIVA ACCIÓN DE UN BANCO DE SANGRE, EN MATERIA DE 

INFRAESTRUCTURA TURÍSTICA CON FLUIDEZ, SE HAN CONTINUADO 

LAS OBRAS COMPLEMENTARIAS Y DE AMPLIACIÓN EN EL CENTRO 

CULTURAL Y DE CONVENCIONES BICENTENARIO, SE CONSTRUYÓ, EL 

MUSEO TÚNEL DE MINERÍA Y EL MUSEO NACIONAL FRANCISCO VILLA; Y 

SE LLEVÓ A CABO LA SEGUNDA ETAPA DE PEATONIZACIÓN DE LA 

CALLE CONSTITUCIÓN, Y DE LA AVENIDA 20 DE NOVIEMBRE A LAS 

ALAMEDAS, SE CONSTRUYÓ LA PLAZA HITO 450 Y LA PLAZA 

FUNDADORES COMO PARTE DEL PROGRAMA DE OBRA 450, EN EL TEMA 

DE VIVIENDA, EL JEFE DEL EJECUTIVO ESTATAL, COMO ALCALDE DE LA 

CAPITAL, PUSO EN MARCHA EL PROGRAMA DE SUSTITUCIÓN DE CASAS 

DE CARTÓN, CON EL QUE CIENTOS DE FAMILIAS QUE VIVÍAN EN 

CONDICIONES DEPLORABLES, MODIFICARON RADICALMENTE SU 
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CALIDAD DE VIDA, AHORA  EL GOBIERNO DEL ESTADO, ES IMPORTANTE 

SEÑALAR, QUE SE HAN REALIZADO MÁS DE 82 MIL ACCIONES DE 

VIVIENDA, ENTRE MEJORAMIENTOS, Y SUSTITUCIONES DE CASAS DE 

CARTÓN, REUBICACIONES, REGULARIZACIONES, ADQUISICIONES DE 

LOTES, DE SERVICIOS, DE VIVIENDA NUEVA Y DE FINANCIAMIENTOS; EN 

EMPLEOS EN EL ESTADO DE DURANGO HA OBSERVADO DURANTE EN 

ESTOS ÚLTIMOS TRES AÑOS, EL MAYOR CRECIMIENTO EN LA 

GENERACIÓN DE LUGARES DE TRABAJO PARA LOS DURANGUENSES, 

EN UNA ESTADÍSTICA HISTÓRICA; "EN ESTOS TRES AÑOS, SE HAN 

GENERADO 33,894 NUEVOS EMPLEOS FORMALES REGISTRADOS ANTE 

EL SEGURO SOCIAL", EL AÑO MÁS SIGNIFICATIVO ES EL DEL 2012 CON 

LA GENERACIÓN DE 17,213 CONTRATACIONES DE TRABAJADORES, 

CIFRA RÉCORD ALCANZADO EN LOS ÚLTIMOS 15 AÑOS, QUE UBICA A 

LA ENTIDAD ADEMÁS EN EL SEGUNDO LUGAR NACIONAL EN 

CRECIMIENTO, HOY LA INDUSTRIA MANUFACTURERA ES LA QUE 

OFRECE MAYOR NÚMERO DE EMPLEOS A LOS DURANGUENSES, LO 

CUAL SIGNIFICA QUE DURANGO HA PASADO DE SER UN ESTADO CON 

UNA ECONOMÍA DEL SECTOR PRIMARIO AL TERCIARIO, MEDIANTE 

PROGRAMAS INNOVADORES COMO LO SON PROFESIONISTA ACTIVO, 

COMO LO ES JUVENTUD ACTIVA, MUJER ACTIVA Y LUNES DE EMPLEO, 

SE HAN LOGRADO VINCULAR A MÁS DE 14 MIL DURANGUENSES, A UN 

POTENCIAL FUENTE DE TRABAJO, EN EDUCACION, HABLAR SOBRE 

TODO DEL HECHO HISTÓRICO DEL ANUNCIO QUE HIZO EL PRESIDENTE 

ENRIQUE PEÑA NIETO, RESPECTO A LA DETERMINACIÓN DEL 

GOBIERNO FEDERAL DE ASUMIR EL GASTO EDUCATIVO, LA 
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PROYECCIÓN, SE AFIRMA EN ESTE SENTIDO DE QUE LA MEDIDA SERÁ 

MUY BUENA PARA EL ESTADO DE DURANGO, PORQUE DEL 

PRESUPUESTO ESTATAL INVERTIR MÁS DE 3 MIL MILLONES DE PESOS, 

LA PROPUESTA QUE HACE EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA DE 

INCORPORARLO A UN TEMA QUE TENGA LA FEDERACIÓN 

INCORPORADO A SU GASTO SERÁ DE MÉXICO PARA EL ESTADO, EN 

TANTO ESTOS TRES AÑOS, SE HAN DISTRIBUIDO UN MILLÓN 200 MIL 

UNIFORMES ESCOLARES A TODOS LOS ALUMNOS DE EDUCACIÓN 

BÁSICA EN TODOS LOS MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO, SE 

CONSTRUYÓ EL CAM, ESCUELA ANEXA AL CREE DE DURANGO: LA 

CONSTRUCCIÓN DE LA UNIVERSIDAD DE POANAS, LA UNIDAD DE 

DOCENCIA II DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE DURANGO, EL 

COBAED DE GÓMEZ PALACIO Y SE ESTÁN CONSTRUYENDO LAS 

UNIVERSIDADES TECNOLÓGICAS DE RODEO Y DE CUENCAMÉ, Y SIN 

LUGAR A DUDAS UN HECHO QUE QUEDARÁ MARCADO EN LA HISTORIA, 

ES LA PROMULGACIÓN DE NUESTRA CONSTITUCIÓN, UN NUEVO 

DOCUMENTO ADECUADO PARA LAS NECESIDADES DEL SIGLO XXI, Y 

JUSTO LA CONSTITUCIÓN ES LA BASE DE LA CONVIVENCIA, Y QUE ES 

LA PIEDRA ANGULAR PARA CONTINUAR CON LA TRANSFORMACIÓN Y 

EL DESARROLLO DE DURANGO, CON BASE EN ESTA NUEVA 

CONSTITUCIÓN DEL 450, DURANGO TENDRÁ NUEVAS FORMAS DE 

CONVIVENCIA Y NUEVAS FORMAS DE IMPULSAR EL DESARROLLO 

INTEGRAL DEL ESTADO; POR LO ANTERIORMENTE EXPUESTO, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES IMPORTANTE, LO 

REPITO ES IMPORTANTE HACER UN RECONOCIMIENTO A LA TAREA 
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REALIZADA POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, POR 

ESTOS TRES AÑOS EN ESTOS TRES AÑOS DE SU ADMINISTRACIÓN Y 

ES MOMENTO PROPICIO DE REITERAR NUESTRA DISPOSICIÓN DE 

SEGUIR COADYUVANDO DESDE ESTE PODER LEGISLATIVO, PARA 

CONTINUAR CON LA TRANSFORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO. CON UN 

ESFUERZO EN CONJUNTO EN EQUIPO LOS TRES NIVELES DE 

GOBIERNO, LOS PODERES DEL ESTADO, Y QUE ESTO SE VEA 

REFLEJADO EN EL DÍA A DÍA EN TODA LA CIUDADANÍA, EN EL 

BIENESTAR INTEGRAL Y EN SU FORMA DE VIDA Y POR CONSECUENCIA 

SE LOGRE MEJORAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LAS PRESENTES Y 

FUTURAS GENERACIONES, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA. 

PRESIDENTA: PREGUNTARÍA A LA ASAMBLEA SI ALGÚN DIPUTADO O 

DIPUTADA DESEA HACER USO DE LA PALABRA; LA DIPUTADA MARÍA 

TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, HA SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA 

PARA HECHOS POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA 

HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA, SI ES VERDAD EN DURANGO SE HAN INSTALADO 

EMPRESAS CON PAGO DE MANO DE OBRA REGALADO, QUÉ CLASE DE 

CONVENIOS HACE CON LAS EMPRESAS EL SEÑOR GOBERNADOR, SABE 

EL GOBERNADOR QUE EN DURANGO LAS EMPRESAS TIENEN A LOS 

OBREROS CON SALARIOS TAN BAJOS, POR SUPUESTO QUE LO SABE, 

QUE ALGUNOS TRABAJAN LUNES, MARTES, JUEVES Y OTROS 
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TRABAJAN MIÉRCOLES, VIERNES Y SÁBADO, ASÍ VIVEN LOS OBREROS 

EN DURANGO CON ESAS EMPRESAS QUE VIENE A INSTALAR EL 

GOBERNADOR AQUÍ, NO TRABAJAN NI LA SEMANA COMPLETA, NO 

VENGAMOS AQUÍ CADA SEMANA A PUBLICITAR NI A ALABAR 

LEGISLADORES, LOS ASUNTOS DEL GOBERNADOR, TENEMOS 

ASUNTOS MÁS IMPORTANTES QUE TRATAR, MÁS SERIEDAD POR 

FAVOR, YA QUE EL GOBERNADOR TIENE SU PROPIO SISTEMA DE 

PUBLICIDAD, Y SE GASTA DEMASIADO, NOS CUESTA MUCHO, LO QUE 

HACE EL GOBERNADOR PARA QUE TODAVÍA VENIR A PERDER EL 

TIEMPO AQUÍ, VENIR A DECIR LO QUE HACE, ESTAMOS CANSADOS DE 

QUE SE GOBIERNE CON PUBLICIDAD EN DURANGO, CON LOS 

RECURSOS QUE SE HICIERON ESAS OBRAS, PORQUE NOSOTROS 

SABEMOS QUE LE ESTÁN HACIENDO, CARAVANA CON SOMBRERO 

AJENO, QUE DIGA DE DONDE SON TODOS LOS RECURSOS QUE SE 

ESTÁN USANDO EN DURANGO Y QUE SE USARON, YA SON TRES AÑOS 

PERO TAMBIÉN USÓ RECURSOS QUE NO NADA MÁS SON DE ESTE 

ACTUAL PRESIDENTE, LA PLAZA HITO YA TIENE FILTRACIONES LA 

FUENTE, SE ESTÁ FILTRANDO, OBRAS NUEVAS, MUY MALAS OBRAS, LA 

SÚPER CARRETERA QUE TANTO ALABAN QUE YA TIENE LOS 

SUFICIENTES AÑOS, TAMBIÉN YA PRESENTA ALGUNAS AFECTACIONES, 

YA LO DIJERON LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, ENTONCES 

COMPAÑEROS LEGISLADORES POR FAVOR MÁS SERIEDAD, GRACIAS. 

PRESIDENTE: ESTÁ SOLICITANDO EL USO DE LA PALABRA EL 

COMPAÑERO DIPUTADO MANUEL HERRERA, LE PREGUNTO CON QUÉ 
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OBJETO SEÑOR DIPUTADO, TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

CINCO MINUTOS. 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ: GRACIAS DIPUTADA PRESIDENTA, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS HE HECHO EL USO DE LA 

PALABRA PARA RECONOCER UN TRABAJO DE TRES AÑOS DEL TITULAR 

DEL PODER EJECUTIVO Y HAGO EL USO DE LA PALABRA PORQUE ES 

UN DERECHO QUE COMO DIPUTADO ME DA LA LEY ORGÁNICA Y LA 

CONSTITUCIÓN, Y QUIERO DESTACAR QUE MUCHAS EMPRESAS SE 

HAN VENIDO A DURANGO Y TENEMOS QUE GENERAR DESDE EL 

CONGRESO Y RECONOCER A LOS PODERES EL TRABAJO QUE HAN 

HECHO PARA QUE SE SIGAN VINIENDO EMPRESAS A DURANGO Y 

QUISIÉRAMOS QUE LES PAGARAN MUCHO DINERO A LAS PERSONAS 

QUE CONTRATAN Y QUISIERAN QUE AHORA CON LA APERTURA DE 

ESTA SÚPER CARRETERA, SE GENERARA UNA NUEVA OPORTUNIDAD 

DE DESARROLLO PARA EL ESTADO, Y LO VOY A DECIR DIPUTADA Y LO 

VOY A REPETIR CUANTAS VECES SEA NECESARIO LOS ACIERTOS Y 

TAMBIÉN RECONOCER QUE TODAVÍA FALTA MUCHO POR HACER EN 

DURANGO, Y QUE SOMOS PARTE TAMBIÉN COMO UN PODER DEL 

ESTADO DE TRABAJAR EN EQUIPO Y EN UNIDAD PARA SEGUIR 

GENERANDO ESAS OPORTUNIDADES PARA LOS MILES Y MILES DE 

DURANGUENSES Y DECIRLO TAMBIÉN QUE ES BIEN IMPORTANTE 

COMPAÑERA DIPUTADA EL TRABAJO QUE REALICEMOS NOSOTROS EN 

LAS COMISIONES Y SUBIRLO AQUÍ A LA TRIBUNA Y CADA HORA Y CADA 

ACCIÓN QUE SE REALICE POR CUALQUIER NIVEL DE GOBIERNO AQUÍ 

ESTÁ ESTA TRIBUNA PARA DESTACAR O PARA EXHORTAR A MIS 
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COMPAÑERAS Y MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS EN LOS ANTERIORES 

PUNTOS DE ACUERDO, PARA ESO ES ESTE CONGRESO, PARA ESO ES 

LA TRIBUNA, PARA DEBATIR, PARA RECONOCER, PARA EXHORTAR Y 

TAMBIÉN PARA TRABAJAR EN COMISIONES, PERO NO PODEMOS 

COARTAR EL DERECHO DE EXPRESIÓN, COMPAÑERA DIPUTADA QUE 

TIENE, QUE TENEMOS TODOS LOS DIPUTADOS, SON TRES AÑOS DE 

GOBIERNO, PARA NOSOTROS EL GOBERNADOR TAMBIÉN DECIRLO EN 

ESTA TRIBUNA ES NUESTRO LÍDER POLÍTICO ESTATAL Y ESTAMOS 

CONTENTOS Y ESTAMOS TRABAJANDO TAMBIÉN DE LA MANO CON EL 

LÍDER POLÍTICO ESTATAL PARA OFRECER MÁS OPORTUNIDADES A LOS 

DURANGUENSES, NO PUEDO ESTAR USANDO LA TRIBUNA TAMBIÉN 

PARA DESCALIFICAR POR DESCALIFICAR, AQUÍ TAMBIÉN HAY 

ACCIONES QUE TENEMOS QUE EXHORTAR AL GOBIERNO DEL ESTADO, 

QUE EXHORTAR AL GOBIERNO FEDERAL, Y EXHORTAR A LOS 

GOBIERNOS MUNICIPALES, EN EL CUMPLIMIENTO DE SU DEBER, PERO 

HACE DÍAS SON TRES AÑOS PARA NOSOTROS DE LOGROS, DE 

ACIERTOS, DE COMPROMISOS CUMPLIDOS, QUE FALTA, LE 

RECONOCEMOS, QUE SE TIENE QUE SEGUIR TRABAJANDO Y QUE LA 

FRACCIÓN DE DIPUTADOS DEL PRI SEREMOS SIEMPRE ALIADOS DEL 

GOBERNADOR JORGE HERRERA CALDERA, ES UN HECHO QUE NO LE 

QUEDE DUDA DIPUTADA, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

PRESIDENTA: HA SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, PARA ALUSIONES PERSONALES 

POR LO CUAL SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 

CINCO MINUTOS. 
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DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA, UNA VEZ MÁS LE REPITO DIPUTADO, PORQUE BUENO 

POR YA COMO QUE LO HIZO PERSONAL, EMPRESAS QUE VIENEN A 

SOMETER A LOS DURANGUENSES, Y AQUÍ VEO QUE CASI TODOS 

ESTÁN DICIENDO QUE SI, NADA MÁS USTED PORQUE PUES LE VA MUY 

BIEN COMO DIPUTADO, VERDAD, USTED NO VIENE A SEÑALAR, NADA 

MÁS VIENE A ALABAR, Y PURAS ALABANZAS Y ALABANZAS, YO LE 

ESTOY SEÑALANDO, SI ESO LE INCOMODA, PUES AHORA SI QUE YA NO 

SABEMOS A QUÉ VENIMOS AQUÍ, VERDAD, PERO NO PODEMOS VENIR 

NADA MÁS A ALABAR TODO LO QUE USTED DIGA Y TODO LO QUE 

USTED, AQUÍ TAMBIÉN SE TIENE QUE SEÑALAR TODOS LOS 

DESACIERTOS Y TODOS LOS ERRORES, LE GUSTE O NO LE GUSTE, 

GRACIAS. 

PRESIDENTA:  HA SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

MANUEL HERRERA RUIZ, Y LE PREGUNTO CON QUÉ OBJETO DIPUTADO, 

SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR CINCO MINUTOS. 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ: GRACIAS DIPUTADA PRESIDENTA, 

NADA MÁS VOY A HACER UN COMENTARIO PARA NO ENTRAR EN 

DETALLES, Y LE VOY A DAR LECTURA COMO LO HICE HACE UN 

MOMENTO EN MI INTERVENCIÓN, EN EL RUBRO DE EMPLEO, EN EL 

ESTADO DE DURANGO, SE HA OBSERVADO DURANTE LOS ÚLTIMOS 

TRES AÑOS, EL MAYOR CRECIMIENTO EN GENERACIÓN DE LUGARES 

DE TRABAJO PARA LOS DURANGUENSES, EN UNA ESTADÍSTICA 

HISTÓRICA SE HAN GENERADO 33,894 NUEVOS EMPLEOS FORMALES, Y 
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NO LO DIGO YO, NO LO DICE EL GOBERNADOR, SON CIFRAS 

REGISTRADAS ANTE EL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL, LO 

REPITO Y CABE PRESIDENTA PARA HACER UN EXHORTO, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, PUES TENEMOS QUE 

JALAR MÁS EMPRESAS ENTRE TODOS Y ENTRE TODOS LOS NIVELES 

DE GOBIERNO Y ENTRE TODOS LOS MUNICIPIOS PARA QUE SE VENGAN 

A INSTALAR Y LES PAGUEN MUCHO, QUE LES PAGUEN MUCHO A 

TODOS LOS TRABAJADORES, ESO ES LO QUE QUEREMOS SI NO ESTOY 

EN CONTRA DE ESO, Y VENGO NADA MÁS A DESTACAR ESTAS 

ACCIONES QUE SON GRACIAS AL TRABAJO DEL GOBERNADOR, DEL 

TRABAJO DE LOS DIPUTADOS Y HABLO DE TODOS LOS PARTIDOS 

TAMBIÉN, PORQUE HAN SIDO PARTÍCIPES LOS PARTIDOS TAMBIÉN DE 

LA ESTABILIDAD POLÍTICA QUE VIVIMOS EN DURANGO, EL AÑO MÁS 

SIGNIFICATIVO FUE EL 2012, CON LA GENERACIÓN DE 17,213 

CONTRATACIONES DE TRABAJADORES, CIFRA RECORD ALCANZADA EN 

LOS ÚLTIMOS QUINCE AÑOS, Y QUE UBICA Y NO LO DICE, NO ES UN 

DISCURSO NADA MÁS, ES UNA CIFRA QUE SE HA MARCADO COMO EL 

SEGUNDO LUGAR NACIONAL EN CRECIMIENTO Y EN GENERACIÓN DE 

EMPLEO, POR ESO FELICITAR Y RECONOCER EL TRABAJO LO REPITO 

DEL CONTADOR PÚBLICO JORGE HERRERA CALDERA TITULAR DEL 

PODER EJECUTIVO Y SUMARNOS AL TRABAJO QUE ESTÁ HACIENDO 

PARA QUE HAYA MÁS EMPLEOS EN ESTOS TRES AÑOS QUE RESTAN DE 

SU SEXENIO, ES CUANTO, DIPUTADA PRESIDENTA. 
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PRESIDENTA: CON LAS FACULTADES QUE ME CONCEDE LA LEY 

ORGÁNICA EN SU ARTÍCULO 209 PREGUNTO A LA ASAMBLEA SI EL 

ASUNTO LO CONSIDERAN DEBIDAMENTE DISCUTIDO PARA LO CUAL SE 

LES CONCEDE UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, PARA QUE 

INFORME A ESTA PRESIDENCIA EL SENTIDO DE LOS VOTOS. 

Diputado  Sentido 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      A favor 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA       

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    A favor 

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA     A favor 

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         A favor 

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA    

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            A favor 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    En contra 

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         A favor 

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ        

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS    

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   A favor 

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA    A favor 

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  A favor 

JUAN QUIÑONES RUIZ      

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    A favor 

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       A favor 

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      A favor 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA    A favor 

MANUEL HERRERA RUIZ  A favor 

OCTAVIO CARRETE CARRETE    

ALICIA GARCIA VALENZUELA  A favor 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        A favor 

 JULIÁN SALVADOR REYES    

ISRAEL SOTO PEÑA  A favor 

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     A favor 

ROSAURO MEZA SIFUENTES     

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ     
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MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     A favor 

FELIPE MERAZ SILVA  A favor 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: SON VEINTE VOTOS A 

FAVOR, UNO EN CONTRA, CERO ABSTENCIONES SEÑORA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO. 

 

PRESIDENTA: AGOTADA LA ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO 

ASUNTO QUE TRATAR SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA AL PLENO A 

LA SIGUIENTE QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA DE MAÑANA JUEVES 

(19) DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2013) DOS MIL TRECE A LAS 

(12:00) DOCE HORAS, DAMOS DE.--------------------------------------------------------- 

 

 
 

DIP. ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

DIP.  MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 
                       SECRETARIO          
 
 
 
 
 

 DIP. JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ 
                               SECRETARIO 


